



Aron z Pohraniční stráže

nar. 17.12. 1973

nejkrásnější pes západočeské výstavy - Plzeň 1975

otec: Rek z Pohraniční stráže

matka: Visla z Pohraniční stráže

majitel: Karin Mašková, Praha

40

Zpravodaj chovatelů rottweilerů

ČSCHDZ

Český svaz chovatelů drobného zvířectva
ZÁKLADNÍ SPECIÁLNÍ KYNOLOGICKÁ ORGANIZACE CHOVATELŮ ROTTWEILERŮ
Redakce Zpravodaje :
Dagmar Černá, Nad Šárkou 134, Praha 6-Dejvice, telefon 322 573
Mvdr. Libor Chabr, Novodvorská 1091, Praha 4-Braník, telefon 464 343
Mudr. Karol Hollý, nám.1.mája 12.Kremnica, okr.Žiar nad Hronom

II.NÁRODNÍ VÝSTAVA PSŮ A II. SPECIÁLNÍ VÝSTAVA ROTWEILERŮ

se konala 30.8.1975 v Praze, v PKOJF. Rottweilery posoudila D.Černá.

Výsledky z národní výstavy :

JEXAN Kralický Sněžník - velmi nadějný, vítěz třídy dorostu
/maj. Daniela Horáková, Praha/
ERIK Hrad Tunkl - ve třídě mladých, velmi dobrý II.,
/maj.Vladimír Dočekal, Praha/
ERON Hrad Tunkl - ve třídě mladých, velmi dobrý I., vítěz tř.mladých
/maj.Gerhard Hřivňák, Havířov/
ARON z Pohraniční stráže - ve tř.otevřené, výborný I., vítěz tř.otevř.
/maj.Karin Mašková, Praha/
IRAN Kralický Sněžník - ve třídě otevřené, výborný II.
/maj.František Korčák, Praha/
IXAN Kralický Sněžník - ve třídě otevřené, výborný III.
/maj.Oldřich Machatka, Tišnov/
AMMON vom Bahretal - ve třídě vítězů, výborný I., vítěz třídy vítězů,
národní vítěz, vítěz plemene
/maj.Marie Lohniská, Šumperk/
AURA z Ol-Ze - ve třídě mladých, velmi dobrá II.
/maj.Margit Vondruškoré, Ostrov nad Ohří/
PANA z Pohraniční stráže - ve třídě mladých, velmi dobrá 1.
/maj.Miloš Sedlář, Praha/
AXA z Dělové hráze - ve třídě otevřené, výborná I., vítěz tř.otevřené,
národní vítěz
/maj.Čeněk Teplý, Velké Losenice/
CORA. von der Ostalb - ve třídě otevřené, velmi dobrá
/maj.Jiřina Kučerová, Praha/
CORA z Roztocké dráhy - ve třídě otevřené, velmi dobré
/maj.Ivan Czoka, Praha/
CORNELA Fra-Lu - ve třídě otevřené, výborné II.
/maj.Zdeněk Erben, Chodov/
CHYNA Kralický Sněžník - ve třídě otevřené, velmi dobré III.
/maj.Jaroslav Jarolímek, Bílá Třemešná/
IRIS Kralický Sněžník - ve třídě otevřené, velmi dobrá
/maj.Jiří Pensimus, Frýdek-Místek/

Výsledky z II.speciální výstavy RTW:

Titul klubový vítěz získali: AMMON v.Bahretal a AXA z Dělové hráze. Titul "vítěz II.speciální výstavy RTW" získal AMMON vom Bahretal. Vítězové klubu byli odměněni cenami a diplomy s kresbou rottweilera.

Celkové zhodnocení:

Všichni předvedení rottweileři měli plný chrup a nůžkový skus. Neukázalo se žádné entropium. Vyskytly se však delší a méně pevné hřbety /zvláště u fen/, podle propočtu však byly v rámci standardu. Markantně se lišili 3 potomci z linie Bari vom Erlenhof, kteří měli rovný, krátký a v pohybu absolutně pevný hřbet. Řada potomků z chovné stanice Kralický Sněžník nese výraznou podobu otce Ammona vom Bahretal, která dává typickou širokou hlavu s krásně klenutou lebkou a výrazným stopem. Ukazuje se stále, že u větších jedinců trvá vývoj podstatně déle než u těch, kteří jsou na spodní hranici výšky. V rozsahu ocenění výborná - velmi dobré nebylo možno odstupňovat dostatečné rozdíly mezi jednotlivými zvířaty.

Po skončení posuzování v kruhu nesledovala bonitace, kterou absolvovali 4 jedinci našeho plemene. Posoudila je tříčlenná komise: D.Černá, Mvdr. Libor Chabr, Maria Lohniská.

ARON Z POHRANIČNÍ STRÁŽE, nar.17.12.1973,ČSHPK 9/74/73

o : Rek z Pohraniční stráže
m : Visla z Pohraniční stráže
ch: Pohraniční stráž
m : Karin Mašková, Praha

Velký pes /v = 65,5,d = 72,5,o.hr.= 90 cm/,vysoce typický RTW, harmonická stavba těla,s ideálním poměrem výšky k délce těla. Ušlechtilá hlava, chrup plný,skus nůžkový, tmavé oko, ucho dobře přiléhá k hlavě. Absolutně rovný, pevný hřbet, správně utvářená záď. Hloubka hrudníku odpovídá standardu. Zaúhlení končetin bez vady. Francouzský postoj. Kvalitní srst, jasné odznaky. Obě varlata v šourku. Prostorný pohyb.

Povaha: nejistý, slabší bojový pud - pravděpodobně chyby ve výcviku.

Kód : 6AOQU/4 - výborný, zařazen do chovu.

CORA Z ROZTOCKÉ DRÁHY, nar.5.8.1973,ČSHPK 15/73

o : Cid z Pohraniční stráže
m : Aida ze Stárkova dvora
ch: Květa Blažková,Roztoky u Prahy
m : Ivan Czoka, Praha

Velká fena /v = 60,d = 64,5,o.hr. - 89 cm/,silná a mohutná.Správný poměr délky těla k výšce. Typická hlava,chrup plný,skus nůžkový. Kaštanově hnědé oko, ucho podle standardu. Kratší přední končetiny, přestavěná záď.Chybí zaúhlení zadních končetin v kolenech.Fena po úrazu ztlačně kulhá na levou zadní končetinu. Srst i odznaky odpovídají.

Povaha: hravá,s málo vyvinutým bojovým pudem,nebojácná,ovladatelná, těžko vydrážditelná.

Kód : 6AGOR3/8 - velmi dobrá, zařazena do chovu.

IRAN KRALICKÝ SNĚŽNÍK, nar.3.3.1974.ČSHPK 4/74

o : Ammon vom Bahretal
m : Arana z Roztocké dráhy
ch: M.Lohniská, Šumperk
m : Fr. Korčák, Praha

Malý pes /v = 61,d = 68,o.hr. = 82 cm/ s jemnější kostrou.Typická hlava se správně klenutou lebkou.Chrup plný,skus nůžkový,tmavé oko, poněkud volněji nesené uši.Suchý krk,klenuté šíje.Rovný pevný hřbet, Široká přední fronte.Postavení končetin korektní.zaúhlení zadních by mělo být výraznější.Srst středně dlouhé,pálení tmavé.Pohyb ničím nebrzděný. Obě varlata v šourku.

Povaha:výrazný bojový a obranný pud,sebejistý,poněkud ostřejší,živý.

Kód : 4AGQ3/5 - výborný, zařazen do chovu.

IRIS KRALICKÝ SNĚŽNÍK, nar.3.3.1974,ČSHPK 7/74

o : Ammon vom Bahretal
m : Arana z Roztocké dráhy
ch: M.Lohniská, Šumperk
m : Jiří Pensimus.Frýdek-Místek

Středně velké fena /v = 58,5,d = 64,o.hr. = 78 cm/,jemnější konstituce. Typická hlava s výrazem feny.Chrup plný,skus nůžkový,kaštanově hnědé oko,poněkud větší ucho.Mělčí hrudník.Nepatrně klenutá,delší bedra. Srst podle standardu.Pohyb je brzděn defektem,který zůstal po dvojnásobné zlomenině na pravé přední končetině - patrné atrofické svalstvo. /Doloženo zápisem lékaře v p.p. feny./

Povaha : nebojácná,nemá však dostatek sebejistoty.

Kód : 5AGR/7 - velmi dobrá, zařazena do chovu.

Děkujeme všem,kteří se na výstavu dostavili,děkujeme též zapisovatelce Alexandře Dočekalové a vedoucí kruhu Jiřině Kučerové, které přispěly k dobrému zvládnutí tohoto úkolu.

Na výstavišti se konala také ukázka výcviku a použitelnosti služebních plemen. Na závěr předvedla klasický výcvik př. M.Lohniská s Ammonem v.Bahretal. Tato ukázka jistě splnila svůj účel, t.j.propagaci našeho málo rozšířeného a málo známého plemene. Během několika minut zazněl 3x potlesk. Poslušnost probíhala s neznatelnými povely, rychle, živě a přesně. Plazení Ammona bylo odměněno aplausem. Kromě kynologů asi nikdo nepochopil, co se stalo nakonec. Pachatel /př.Pokrovský/ na útěku před psem zahodil rukáv. Ammon však letěl jako blesk a odhozeným rukávem se nedal zlákat. Držel zuřivě pachatele, dokud nepřiběhla majitelka, poněkud vylekaná akcí, kterou nečekala. Kolik psů by asi "zadrželo" rukáv místo pachatele?

RTW děkují př.Lohniské a př.Pokrovskému za krásnou propagaci !!!

ZÁVODY

Branný závod "Šumperský štít" se konal v ZSKO 4 Šumperk, dne 22.6.1975. Rozhodčí na tomto závodě byli s.Naď z Ostravy a s.Slavík z Krnova. Závodu se zúčastnilo 52 psů. V kategorii první, která probíhala podle ZVV1, se umístil na 5.místě RTW HRON KRALICKÝ SNĚŽNÍK Ant.Kadlece z Jindřichové a na 12.místě RTW HEKTOR KRALICKÝ SNĚŽNÍK P.Vepřka ze Šumperku. V druhé kategorii podle zkoušky ZVV2 a ZVV3 byl AMMON VOM BAHRETAL na druhém místě.

10.5. se zúčastnili závodů v Chodově 2 RTW : CORNELA FRA-LU se psovodem Zd.Erbenem se umístila jako 9. za 16 psů soutěžících podle ZVV1. ARNO Z PS se psovodem Boh.Zemanem získal 5.místo mezi 16 psy závodícími podle ZVV2. Rozhodčí : Šmídl a Bozó.

ZKOUŠKY Z VÝKONU

Letos v květnu složila zkoušku ZVV1 CHERRY KRALICKÝ SNĚŽNÍK - majitel Květa Hrbotická,Šumperk. Rozhodčí A.Kusák /S 76, P 92, O 71/.

21.6. složil zkoušku ZVV1 ARON Z PS - majitel Karin Mašková, Praha. Rozhodčí Zábranský /S 89, P 91, O 76/.

VÁHA ŠTĚŇAT PŘI NAROZENÍ

Jednání narozených štěňat se řídí popudy, které vycházejí z nervového systému. Již během prvních vteřin po osvobození z plodové blány můžeme rozeznat individuální rozdíly. V člancích "nedokonalý malý pes" a "první minuty života" jste se dozvěděli o dědičně daných rozdílech v biotonu a o tom, že oslabení biotonu se musí brát jako znak degenerace. Může se však stát, že fena onemocní nebo vrh je příliš velký. Některé ze štěňat může být slabší, protože leželo v mateřském těle na nepříznivém místě. Musíme myslet i na to, že během hárání feny nesestupují všechna oplození schopná vajíčka najednou do vejcovodů, nýbrž následují za sebou v rozpětí jednoho týdne. Při několikrát opakovaném krytí feny je možné, že novorozená štěňata vykazují rozdíl ve stáří. V takových případech se však neukáže nikdy snížení biotonu. Štěňata, která jsou po narození lehčí než jejich sourozenci a mají však stejný silný biotonus, přibývají velmi rychle na váze. Pro chovatele je těžké rozpoznat v prvních hodinách života štěňat, o co vlastně jde. Proto je třeba kontrolovat růst a pravidelně vážit. Je-li štěně po 2 nebo 3 týdnech stále výrazně lehčí než jeho sourozenci, už jejich náskok nikdy nedohoní. Abychom dodrželi předepsaný standard plemene, musíme takového jedince vyřadit z chovu.

Normální feny snesou přítomnost svého pána nebo paní při vrhu. Můžeme tedy brát jedno štěně po druhém a zvážit je. Stačí k tomu obyčejné kuchyňské váhy, přesnost na gram úplně stačí. Všichni chovatelé snad rozeznají psíky a fenky. Štěňata si můžeme označit vystřihnutím srsti jemnými nůžkami na určitých místech, některé označíme vlevo, jiné vpravo. Do připravené tabulky zanášíme údaje, je účelné mít pro každé štěně zvláštní list. Pod jména rodičů zapíšeme jméno štěněte a čas, kdy přišlo na svět. Ohodnotíme jeho biotonus, zvláštní znaky a zapíšeme váhu při narození. Čas narození zapisujeme proto, abychom zachytili, v jakých časových odstupech přišla štěňata na svět. To nám prozradí chovnou cenu feny. Biotonus oceňujeme známkami.

Hledá-li mládě hned po osvobození z plodové blány zdroj mléka nebo již v plodové bláně projevuje život, zaslouží známku 1. Dvojku dostane štěně, které zůstane chvíli ležet, než se u něj projeví aktivita. 3 dostane štěně, které se snaží dostat k matce, ale není schopné najít struky, které musíme k bradavkám přiložit, než začne sát nebo saje jen málo a přestane. Znamku 4 nemusíme zapisovat, takto neaktivní štěně musí být každým rozumným chovatelem utraceno, protože by stejně zašlo.

Váhy při narození vzájemně porovnáme. Diference 10 nebo 20 gr nehrají roli, jsou normální. Máme-li ve vrhu velké váhové rozdíly, přemýšlíme, máme-li nechat nejmenší mláďata na světě. Váží-li např. 5 štěňat 395 -430 gr a šesté jen 315 gr., nemusíme dlouho přemýšlet. Takové štěně se musí vyřadit, i když ocenění biotonu dopadlo dobře. Podruhé vážíme po 12 hodinách. Obvykle jsou štěňata o několik gramů lehčí. Je to běžný zjev, protože při prvním vážení jsou ještě mokrá a při druhém už suchá. Kromě toho produkuje fena v prvních dvou dnech kolostrální mléko, které působí projímavě, zbavuje štěňata zbytků, které se v nich nahromadily během doby strávené v mateřském těle. Při dalším vážení /po dalších 12 hodinách/ už mají štěňata přibývat. Klesá-li váha dále, je třeba štěně uspat. Necháme-li takové štěně žít, zjistíme, že váhový rozdíl se stále zvětšuje. Event.dojde ke kolísání, štěně přibere a pak zase začne hubnout, obvykle leží bezmocně vedle svých sourozenců. Nemá cenu taková mláďata uměle udržovat při životě, Na konci první životní fáze /tj.kolem 20.dne/ má být váha cca čtyřnásobná. Zdravé štěně, které je při narození menší, dohoní své sourozence ve velmi krátké době. Naopak, udržíme-li uměle při životě štěně se špatnou životaschopností, vydáváme se nebezpečí, že bude později tuto degeneraci přenášet na své potomky.

III.KONGRES IFR

Závěry mezinárodního kongresu přátel rottweilerů jsou směrodatné pro všechny kluby, pro všechny chovatele a držitele rottweilerů. III.kongres IFR byl jednou z nejlépe organizovaných konferencí.

Zúčastnilo se 80 zástupců z devíti zemí, hovořilo se šesti různými jazyky. Na programu byly : výstava psů, zkoušky, charakterový test, výlet a konference. Program byl bezvadně připraven a probíhal bez závad. IFR je řízena I. a II. prezidentem a vedoucím obchodu. Funkce jsou čestné. Volba I. presidenta musí být jednohlasná. V minulých letech zastával tuto funkci předseda ADRK A, Pienkoss. Volba druhého presidenta je vázána na uspořádání kongresu. V posledních 3 létech zastával toto místo Fin Olavi Pasanen. Letos padla volba na Rakušana Aschewalda, I. prezidentem zůstává nadále A.Pienkoss. Každá země je zastoupena 1 delegátem a má pouze 1 hlas, bez ohledu na to, kolik má klubů RTW. Kongres IFR projednal řadu závažných problémů. Zhodnotil výsledky zkoumání a selekce DKK a zkonstatoval, že zatím jsme ve slepé uličce. Výsledky sledování dysplazie a vyřazování zvířat s nálezy nepřineslo očekávaný výsledek. Věříme však, že v příštích létech se problém vyřeší, Řady odborníků ve všech zemích se jím zabývají. V Holandsku se vypracovávají metody, které mají stanovit, co vlastně dysplazie je. Kluby 8 jejich členové musí spolupracovat, dbát o chov tělesně zdravých psů. Keni možné nechat v těchto záležitostech členům volnost. Stanovení dysplazie je možné jen vědeckou cestou. Dále řešil kongres otázku posuzování povahy RTW a dospěl k závěru, že všechno se musí dělat ve prospěch chovu, ať je to sport, povahový test nebo výstava. Všechny země se musí tímto problémem vážně zabývat, i když

metody jsou zatím různé. Standard RTW obsahuje všechny tělesné i povahové znaky. Je v něm popsán RTW, jakého chceme mít. Metoda může být libovolná, výsledek však musí odpovídat standardu.

Chceme mít RTW, kteří jsou přátelští, mají pevné nervy a dokáží se dobře pohybovat. Pes se neskládá jen z hlavy, těla a končetin, důležité jsou povahové vlastnosti. Těžkosti, které kynologové mají a posuzováním povahy, spočívají v tom, že přezkušování se neděle dobře, že není vědecky podložené. Je třeba vycházet z ethologie /biologie jednání/, která jediná může dát přesnou a vědeckou odpověď na všechny tyto otázky. Jsme jednotní v tom, že všechny země náležející k FCI musí bojovat za toto stanovisko i proti svým nadřazeným organizacím. Musí se vypracovat systém, jak stanovit jednotlivé povahové vlastnosti. IFR zvolilo 3členné kolegium ke zhodnocení všech příspěvků na toto téma.

III. kongres vyzývá země náležející k FCI k větší výměně mezinárodních rozhodčích, aby tito měli možnost poznat stav psů v jiných státech a získali tak větší rozhled.

Příští kongres IFR bude v r. 1978 v Rakousku. Bude se zabývat především ethologií. Na téma výživy RTW byla již přednesena přednáška. Výživa velkých plemen se však může spojit s dalším tématem, s rychlostí růstu RTW. Všechny majitele RTW by jistě zajímal vztah výživy a DKK a to souvisí i s rychlostí růstu /Švédsko, Holandsko a USA již pracují na tomto tématu./.

Anglie žádala, aby se kongres postavil proti zákazu kupírování ocasů u RTW. Před třemi léty byl tímto problémem i v NSR, kde nový zákon na ochranu zvířat zakazoval kupírování a utrácení nadpočetných štěňat. Zatím je kupírování povoleno, protože se dotýká standardu 43 plemen psů. V Norsku je již připraven zákon na ochranu zvířat, zakazující kupírování. Převládne-li ve světě počet zemí s tímto zákazem, budeme mít RTW v budoucnosti s dlouhým ocasem. Nevíte, jak to bude vypadat? RTW má podobný ocas jako doga a docela dobře mu sluší a navíc má jistě svou funkci. Kongres v r. 1978 rozřeší tento problém.

REVÍR TROCHU INAK

Mnohý kynolog iste vie, že každá disciplína sa dá cvičiť rôznymi metódami. Máme možnosť voliť metódu podľa charakteru psa, vlastných schopností a časových možností. Skúšobný poriadok presne popisuje, čo pes musí vedieť, aby obstál pri prieskume terénu a označení páchatela. Vcelku možno tento cvik rozdeliť na tri základné zložky: systematický prieskum terénu, označenie páchatela štekotom a nenapadenie nájdenej osoby. K výcviku sa pristupuje v značnej miere aprioristicky. Pes je cvičený vyhľadávať páchatela. Z toho plynie, že väčšina psov nájdenu osobu, aspoň z počiatku výcviku, napadá. Nenapadenie sa cvičieva s malým úspechom. Títo psy sú vyradení z praktického použitia, lebo nemožno riskovať poranenie indiferentnej osoby, pohybujúcej sa v prehľadávanom teréne. Chcem popísať nácvik revíru, ktorý nesúvisí s nácvikom obrany. Obrana sa cvičí nezávisle a obe disciplíny sa skĺbia iba v konečnej fáze výcviku. Pri nácviku vychádzame z predpokladu, že nájdenej osoba je nie páchatelom. Výcvik má tri stupne: prvý - práca psom individuálne, druhý - práca s figurantom na cvičisku, tretí - práca v teréne. Pre tento

spôsob výcviku sa hodia hlavne psy sangvinici a flegmatici s vyvinutou pokrmovou reakciou alebo náruživí aportéri. Rottweileri patria k nim. K tomuto spôsobu sa nehodia psy cholericí, psy agresívni, neurotici, sebaneistí a tiež starí psy a pokazení. Ďalšou podmienkou je, aby pes bol naučený štekať na potravu alebo aport. Psy cvičení k štekaniam donucovacou metódou sa nám nehodia.

Výcvikové predpoklady : kladný vzťah k psovodovi a okoliu a vyššie uvedené podmienky - mladý vek, doteraz nenacvičovaná obrana, nácvik štekania na potravu alebo aport.

I. STUPEŇ : práca psovoda so psom individuálne Ciel : pes sa má naučiť vyštekať psovoda, stojaceho v určitej polohe. Metodika: so psíkom, ktorý už vie štekať na povel, si vyjdeme na prechádzku do nerušených miest, ktoré pozná. Voľne pobiehajúceho psa privoláme a postavíme sa do pozoru. V zodvihnutej pravej ruke máme buď pochúťku alebo aport a velíme: "štekej! Revír!" Po vyštekání mu dáme pochúťku alebo hodíme aport. Cvik opakujeme iba niekoľkokrát. Neskôr obrátíme poradie povelov: "Revír!Štekej!" Potom nedávame žiaden povel, iba sa postavíme do uvedenej polohy. Nakoniec nedržíme v ruke nič a psíka odmeňujeme po vyštekání pochúťkou z vrečka alebo aportom, ktorý máme za opaskom či inde ukrytý. Neskôr upustíme aj od zodvihnutej ruky a stojíme iba v pokore.

II.STUPEŇ : práca s figurantom na cvičisku Ciel : pes vyštekáva figuranta, je k nemu vysielaný postupná na vzdialenosť až 20 m, po vyštekání je odmenený.

Metodika: psovodi, ktorí majú psov pripravených podľa I.stupňa, stoja v polkruhu s upútanými psami. V strede polkruhu je figurant, stojací v pozore s pravú rukú zodvihnutú. Po povelu "Revír!" bežia psovodi po jednom s upútanými psami k figurantovi a velia "štekej!". Po vyštekání ich najprv figurant, neskôr psovod odmení maškrtou. Psy, ktorí sú cvičení dôsledne k odmietaniu potravy, samozrejme nebudú odmeňovaní figurantom. Psovod v tom prípade príde ku figurantovi zozadu ako na prehliadku, zobere mu z ruky maškrtu a podá ju psovi. Figurant v počiatočných fázach môže tiež dávať psíkovi povel "štekej!" Neskôr sa psí vysielajú na šnúre a nakoniec neupútaní. V pozdnejších štádiách si figurant oblečie ochranný rukáv, ktorý psí ešte nepoznajú./Je vhodné, keď počas cvičenia poslušnosti chodí medzi psami figurant s rukávom, aby sa rukáv nestával automatickým podnetom k útoku, ale chovanie figuranta./

III.STUPEŇ : pes vyhľadáva a vyštekáva figuranta v teréne Ciel : nácvik systematického prehľadavania terénu a vyštekávania. Metodika: psík, ktorý dokáže vyštekať kľudne stojaceho figuranta na cvičisku na vzdialenosť cca 20 m a dá sa psovodom ovládať na diaľku, je dostatočne pripravený pre tretí stupeň. V ňom sa opakuje to, čo na cvičisku, ibaže figurant je v teréne. Systematické prehľadavanie terénu cvičíme ako pri iných spôsoboch nácviku revírovania, t.j. psa opakovane vysielame na jedno miesto v málo prehľadnom teréne, z ktorého sa figurant neskôr vzdiali a umiestni sa inde. Ďalej užívame niekoľkých figurantov, ktorí sú rozostavení v uhloch predpokladaného postupu psa, takže pes chodí cik-cak a na každom rohu nájde figuranta. Až po túto fázu je dobre, keď sú figuranti psíkovi známi. Postupne sa menia na neznámych. Striedanie figurantov a terénu je samozrejme. Držíme sa zásady zo stopy - nikdy nestážujeme psovi dve veci naraz. Terén a jeho polohu i figuranta meníme postupne.

Závěrečná fáze: psík sa dostal do veku, kedy sa začala cvičil obrana. Keď je pes už dostatočne sebavedomý a vie základné prvky - zakús, púšťanie a zadržanie na krátku vzdialenosť, vrátíme sa do II. stupňa. Postavíme figuranta s rukávom na diaľku cca 20 m, vyšleme psa s povelom "revír". Kým figuranta vyštekáva, pribehneme k nemu. Potom podľa povahy psa buď figurant zaútočí na psa, na cvičiteľa alebo sa dá na útek. Tento spôsob pravidelne striedame a pôvodnou metódou a dávkujeme podľa individuality psa. Psovi so sklonom k agresivite dáme pri revírovaní zahryznúť iba občas, k menej sebavedomému psíkovi sa figurant častejšie chová útočne, pričom sa vyvaruje bolestivých podnetov. Dobré je, keď sa náruživému aportérovi hodí aport, ku ktorému pribehne figurant, zobere aport a uteká niekoľko metrov, kde sa postaví do známej polohy. Psovod pošle psa za ním a ten si štekotom vydobyje späť ukradnutý predmet. To isté sa dá urobiť s kosťou alebo inou potravou. Význam tohoto spôsobu cvičenia vidím v tom, že je možný viac individuálny prístup ku charakteru psa, že je nožné výcvik robiť prakticky hromadne na cvičisku, že pes nevyráža na povel "Revír!" agresívne naladený, pripravený dotrhať všetko živé, čo sa mu dostane do cesty. Pes agresívny nie je prakticky použiteľný. V civilnom živote potrebujeme psa na hľadanie zločinca iba výnimočne. Oveľa častejšie sa vyskytne potreba pohľadať zablúdené dieťa, raneného turistu a pod.

MUDr. Karol Hollý

VÝSLEDKY Z VÝSTAV

3.5.oblastní výstava Brno - Líšeň

ANDRÉ ZE ZATÁČKY - velmi nadějný, vítěz třídy dorostu
/maj. Jan Hemzal, Plenkovice/

25.5.oblastní výstava Ostrava - Mariánské Hory, rozhodčí Skuhravý

ERON HRAD TUNKL - ve třídě dorostu, nadějný
/maj. G. Hřivňák, Havířov/

CHERRY KRALICKY SNĚŽNÍK - ve třídě dospělých, výborná
/maj. Květa Hrbotická, Šumperk/

15.6. IV.lázeňská výstava Karlovy Vary, rozhodčí ing.Nachtigall

DOJAN VOM HAUSE WINTER - ve tř.otevřené, výborný I., vítěz láz.výstavy
/maj. Bohumil Zeman, Chomutov/

CORNELA FRA-LU - ve třídě mladých, výborné I., vítěz třídy mladých
/maj. Zdeněk Erben, Chodov/

AURA Z OL-ZE - velmi nadějný, vítěz třídy dorostu
/maj. Margit Vondrušková, Ostrov nad Ohří/

5.7. MVP Brno - rozhodčí Freudenthaler z Rakouska

Zúčastnilo se 14 RTW: 7 z Rakouska, 5 z NDR, 2 z ČSSR

ARON Z POHRANIČNÍ STRÁŽE - ve tř.otevřené, výborný I., vítěz tř.otevřené
/maj. Karin Mašková, Praha/

BART Z DĚLOVÉ HRÁZE - ve třídě otevřené, velmi dobrý

/maj.František Lukeš,Bratislava/

Titul CACIB získal ZENO VON DER ROTTWEILERHEIDE z Rakouska a fena IRETTE VON DER RUSENSTRASSE z NDR.

Poplatek za kontrolu vrhu zaplatil Max Balzarek z Brníčka u Zábřeha,

VÝCVIKOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ ROTTWEILERŮ V ŠUMPERKU

se konalo ve dnech 23.a 24.srpna 1975 na cvičišti ZSKO Šumperk. Ukázalo se,že je o ně velký zájem.Přijelo celkem 21 milovníků našeho plemene.V sobotu se prováděl individuální výcvik poslušnosti a obrany.Př.Lohniská vysvětlila psovodům metodiku výcviku s přihlédnutím k individualitě každého psa.Na závěr se majitelé RTW učili,jak správně vodit psa na výstavě,s vysvětlením metod,kterých lze při předvádění využít.

Večer při přátelské besedě se probíraly otázky výcviku,zkušební řád, základní otázky tělovědy a péče o psa.Nechybělo ani posezení u táborového ohně,kde k dobré pohodě přispěli hrou sourozenci Božíkovi ze ZSKO Šumperk.

V neděli ráno byl uspořádán pro účastníky branný závod podle ZVV1, kterého se zúčastnilo 11 psovodů, posuzovala př.Lohniská:

I.místo získala Květa Hrbotická s fenou Cherry Kralický Sněžník

II.místo získal Ant.Kadlec se psem Hronem Kralický Sněžník

III.místo získala Miroslava Procházková se psem Cyrem Hrad Tunkl.

Všichni 3 vítězové jsou ze ZSKO Šumperk.

Protože letošní výcvikové soustředění mělo úspěch, budeme je jistě opakovat i v příštím roce.

Marie Lohniská

VRHY RTW V ROCE 1975

1/ Arana z Roztocké dráhy x Ammon vom Bahretal - 25.1. -/2+2/

2/ Arina Fra-Lu x Bart z Dělové hráze - 24.3. - /1 -/

3/ Clea z Roztocké dráhy x Ammon vom Bahretal - 25.4. - /4+4/

4/ Dara vom Kaolinwerk x Ammon vom Bahretal - 30.4. -/5+1/

5/ Certa z PS x Arno z PS - 23.5. -/3 + 1/

6/ Dřina ze Stárkova dvora x Ammon vom Bahretal - 10.7. - /2 + 3/

7/ Arana z Roztocké dráhy x Ammon vom Bahretal - 27.7. - /1 + 4/

8/ Toňa z PS x Arol z Brixu - 17.8. - /6 + 2/

Členové zskoch - rtw V ROCE 1975 /stav v měsíci srpnu 1975/

1/Balzarek	28/Hlavsa	55/MUDr. Lutonský	82/MUDr Šilla
2/Bartošková	29/MUDr Holly	56/Machatka	83/Šimková
3/Czoka	30/Horákové	57/Máchová	84/Šmídová
4/Černá	31/Hrbotická	58/Mareček	85/Španěl
5/Dočekal	32/Hřivňák	59/Mašková	86/Šprynarová
6/Dočekalová	33/MVDr Chabr	60/Mihály	87/MUDr
7/Doležel V.	34/Jakeš	61/Moučka	88/Taubman
8/Dostálová	35/Jančík	62/Mráčková	89/Tazberík
9/Drtilková	36/Janoušek	63/Muzikant	90/Teplý
10/Dub	37/Jarolímek	64/Odstrčilová	91/Tománek A.
11/Dubnová	38/Kapusta	65/Osička	92/Tománek J.
12/Duda B.	39/Klaus	66/Pensimus	93/Tománková
13/ Duda V.	40/Klausová	67/Petříček	94/Turek
14/MUDr Ďurian	41/Korčák	68/Pírek	95/Uličný
15/Erben	42/Kořínek	69/Polák	96/Valuš
16/Fleisig	43/Krajíček	70/Popelář	97/Varyš
17/Foltys	44/Krejčí	71/Procházková	98/Velkoborský
18/Frank	45/Křivánková	72/Rottmann	99/Vepřek
19/Gajzlerová	46/Kučerová	73/Ryba	100/Veselsky
20/ing.Gibián	47/Kučerovský	74/Rybanský	101/ing.Vikár
21/Hamzová	48/Kymrová	75/Sedlář	102/Vondrušková
22/Hanáková	49/Lang	76/Slepánek	103/Vrbová
23/Hanzal Jan	50/Lechner	77/Smaha	104/doc.Weidlic
24/Hanzal Jos,	51/Levora	78/Solař	105/Zeman
25/Havlíček	52/Lněnička	79/Spáčil	
26/Herko	53/Lohniská	80/Stárek	
27/Herold	54/Lukeš	81/Šeděnková	

Zápis ze schůze výboru ZSKOCH - RTW

konané dne 20.6.1975 v Praze

Přítomni: Černá, Dočekalová, Hlavsa, Mvdr. Chabr, Stárek, doc. Weidlich.

1/ Př. Klaus zaslal materiál o výchově štěňat RTW. Výbor požádá s. K. Němec o recenzi. Zajistí Dočekalová.

2/ ZSKOCH-RTW sepíše dohodu s př. Klausem o vydání tohoto materiálu /vyhrazena autorská práva/.

3/ Výbor projednal dopis př. Balzarka poradci chovu ze dne 7.6. Rozhodnutí výboru a poradce chovu zůstává v platnosti.

4/ Výbor projednal dopis př. Kapusty, týkající se koupě štěněte. Odpověď zajistí Dočekalová.

Pozn.: Protože se množí podobné problémy, výbor, rozhodl vydat ve Zpravodaji informace k otázkám koupě štěňat.

5/Výbor rozhodl zvolit čtyřčlennou komisi k prošetření případu KRK ZSKOCB-RTW. Komise byla zvolena ve složení: černé, Dočekalové, Mvdr. Chabr, Vokolková.

6/Př.černá prověří konkrétní finanční podmínky výroby odznaků a medailí v Kremnici.

7/Výbor obdržel pozvánku na závod psů služebních plemen podle ZV 2 ve dnech 20.-21.9.1975 v Brně. Po zhodnocení vybral členy, kteří budou vyzváni k účasti /př. Lohniské, Kořínek, Zeman, Polák/. Výbor rozhodl uhradit: cestovná pro psovoda a psa a ubytování podle předaných dokladů. Pozvání zajistí Dočekalová.

Zapsala : Dočekalová

INZERÁT

Kdo koupí dvouletou fenu ze spojení Arana z Roztocké dráhy z Ammon vom Bahretal, připravenou na ZV 1? Hlaste se jednatele klubu i